

Aprobat,
Manager
Ec. Plesa – Popescu, Letitia Mirela



PLAN DE MASURI PENTRU PREVENIREA INFECTIILOR CU CORONAVIRUS IN CADRUL SANATORIULUI DE PNEUMOPTIZIOLOGIE GEOAGIU

Conform dispozitiei secretarului de stat, sef al Departamentului pentru Situatii de Urgenta din Ministerul Afacerilor Interne nr. 523 / 25.02.2020, se stabileste urmatorul plan de masuri la nivelul Sanatoriului de Pneumoftiziologie Geoagiu.

1. Spalarea mainilor de mai multe ori

Spalarea si dezinfectarea mainilor sunt actiuni decisive pentru a preveni infectia. Mainile se spala cu apa sapun cel puțin 20 de secunde. Daca nu exista apa si sapun se poate folosi un dezinfectant pentru maini pe baza de alcool de 60%. Spalarea mainilor elimina virusul.

2. Evitarea contactului cu persoane care sunt suspecte de infectii respiratorii acute fara purtarea echipamentului de protectie corespunzator (halat, masti, capisoane, botosei)

Se interzice accesul persoanelor din afara unitatii, fara purtarea echipamentului de protectie - halat, masti, capisoane, botosei.

3. Evitarea atingerii ochilor, nasului si a gurii cu mainile

Virusul se transmite mai ales pe cale respiratorie, dar poate intra in organismul uman si la nivelul ochilor, nasului si a gurii, astfel evitati atingerea acestora in cazul in care nu sunt spalate bine mainile.

4. Acoperirea gurii si nasului daca stranutati sau tusiti

Daca aveti infectie respiratorie acuta, tusiti intr-un servetel de unica folosinta, purtati masca de protectie si spalati mainile. Daca in momentul in care tusiti va acoperiti gura cu mainile, puteti contamina obiecte sau persoane cu care veniti in contact.

5. Nu luati medicamente antivirale si nici antibiotice fara prescriptia medicului.

Momentan nu exista cercetari stiintifice care evidentiaza ca folosirea medicamentelor antivirale, pot preveni infectarea cu noul coronavirus (Covid-19). Antibioticele functioneaza doar impotriva bacteriilor nu impotriva virusului.

6. Curatarea suprafetelor cu dezinfectanti pe baza de clor sau alcool.

Dezinfectantii chimici ce pot ucide noul coronavirus (Covid-19), sunt dezinfectanti ce contin clor, inalbitori, solvent, etanol de 75%, acid paracetic si chloroform. Medicul si farmacistul dumneavoastra vor sti ce sa va recomande.

7. Utilizati masca de protectie doar in cazul in care suspectati ca sunteti bolnav sau in cazul in care acordati asistenta persoanelor bolnave

OMS recomanda folosirea mastii de protectie doar in cazul in care suspectati ca ati fost contaminat cu noul coronavirus si prezentati simptome de tuse, stranut sau in cazul in care acordati asistenta unei persoane care este suspecta de a fi infectata cu noul coronavirus (o calatorie recenta in China sau in zonele de carantina din Europa, cu simptome respiratorii).

UTILIZAREA MASTII DE PROTECTIE – ajuta si limiteaza raspandirea virusului dar trebuie sa fie folosita impreuna cu celelate masuri de igiena printre care spalarea mainilor pentru cel putin 20 de secunde. Nu este necesar a se folosi masti de protective suprapuse una peste alta.

8. Produsele MADE IN CHINA sau pachetele primite din China, nu sunt periculoase.

OMS a declarat ca persoanele care primesc pachete din China nu se supun nici unui risc de a se contamina cu noul coronavirus, deoarece acesta nu traieste mult timp pe suprafete. Pana in prezent nu exista nici o dovada ca produsele/obiectele produse in China, pot transmite noul coronavirus.

9. Sunati la 112 daca aveti febra, tusiti sau v-ati intors din China sau zonele in carantina din Europa de cel putin 14 zile

Perioada de incubatie a noului coronavirus este cuprinsa intre 1 si 14 zile. Daca v-ati intors dintr-o calatorie din China sau zonele de carantina din Europa de mai putin de 14 zile sau ati intrat in contact cu persoane care s-au intors dintr-o calatorie din China sau zonele de carantina din Europa de mai putin de 14 zile si aveti febra, tusiti, prezentati dificultate respiratorie, dureri musculare si stari de oboseala, sunati la 112 pentru a primi informatii necesare. Purtati masca de protectie daca intrati in contact cu alte persoane, folositi servetele de unica folosinta si spalati bine mainile.

10. Animalele de companie nu transmit coronavirus

În acest moment nu există dovezi că animalele de companie, câini și pisici pot fi infectate de virus. Trebuie să ne spălăm mâinile tot timpul cu apă și săpun după ce intrăm în contact cu animalele de companie.

Alte informații legate de prevenirea infectării cu coronavirusul COVID-19

La nivelul INSP din subordinea Ministerului Sănătății a fost operationalizată linia TEL VERDE destinată cetățenilor care doresc informații legate de prevenirea infectării cu virusul COVID-19.

Cetățenii care doresc informații despre situațiile legate de COVID-19 pot apela numărul de telefon **0800 800 358**, iar numărul unic de urgență **112**, doar pentru situații de urgență.

Programul de funcționare al Liniei TEL VERDE este zilnic, între orele 08.00-23.00, inclusiv în zilele de sâmbătă și duminică.

Conform Ordinului ministrului Sănătății, măsura de carantină se instituie pentru toate persoanele asimptomatice care se întorc din zonele cu transmitere comunitară extinsă. Carantina va dura o perioadă de 14 zile și va fi organizată în spații special amenajate sau autoizolare la domiciliu 14 zile, timp în care vor fi monitorizate de către DSP și prin intermediul medicului de familie. Măsura se aplică și persoanelor care locuiesc la același domiciliu.

La intrarea în carantină se efectuează un test pentru COVID-19 persoanelor asimptomatice venite din zonele afectate.

Persoanele pentru care se stabilește măsura de carantină în spațiile special amenajate sau izolare la domiciliu au dreptul la concediu medical conform O.U.G. nr 158/2005 privind concediile și indemnizațiile de asigurări sociale de sănătate cu modificările și completările ulterioare.

Nerespectarea obligațiilor privind izolarea la domiciliu poate constitui o încălcare a legislației penale sau contravenționale care reglementează domeniul sănătății publice.

Persoanele simptomatice care îndeplinesc criteriile definiției de caz și care se prezintă la o unitate sanitară, rămân în această unitate, în izolare, li se recoltează o probă care va fi transportată la cel mai apropiat centru de testare în regim de urgență. În cazul în care testul este pozitiv, pacientul va fi transferat la cea mai apropiată secție / spital de boli infecțioase.

lesirea din carantina dupa o perioada de 14 zile, cat si la externarea din spital
daca pacientul este clinic sanatos se va face dupa efectuarea a 2 teste negative
pentru COVID-19, efectuate la un interval minim de 24 de ore.

Numerele de telefon puse la dispozitie de Comitetul Judetean pentru Situatii
de Urgenta Hunedoara, prin DSP Hunedoara, pot fi apelate 24 de ore din 24

Acestea sunt: **0254 225 242**

0768 193 639

Director Medical interimar,

Dr. Stoicoi Mariana

CPIAAM,

As. Stoicoi Mirela